

你热衷的洋产品,质量不一定合格

去年,我省退运销毁14.65万美元的洋食品化妆品

韩国的化妆品、泰国的零食、德国的巧克力……随着海淘和跨境电商的发展,消费者对洋产品的认知度越来越高,对这些产品的依赖性也越来越高。但是洋产品就一定是好的吗?昨日,河南出入境检验检疫局举行新闻发布会,通报了2014年进出口产品总体质量抽检情况,不合格率达到28.9%,不合格率上升。其中全年检出不合格进口食品化妆品782批,退运销毁37批,退运和销毁货物的批次同比增长了310%,为历史最高。郑州晚报记者 徐智慧

进口食品化妆品 退运销毁批次创新高

通报会上,河南出入境检验检疫局相关负责人介绍,2014年,经河南出入境检验检疫局检验检疫的入境货物5.98万批、货值212.5亿美元,同比减少16.2%。检出不合格入境货物3663批、货值15.2亿美元,同比分别增长4.03倍、6.71倍,抽检不合格率为22.2%。其中检出不合格入境货值14.5亿美元,入境抽检不合格率为28.9%。从检验检疫结果看,2014年河南进出口商品质量状况总体良好,出口商品不合格率保持稳定,进口商品不合格率上升。

我省主要进口品种包括酒类、乳制品、糕点饼干类、饮料类、方便面等,主要贸易国家包括法国、澳大利亚、韩国、美国、德国等41个国家和地区。去年,河南出入境检验检疫局共检出不合格进口食品化妆品782批,其中整改合格放行745批,退运或销毁37批、货值14.65万美元,退运及销毁货物批次同比增长310%,为历史最高。销毁商品的主要原因是食品中重金属污染物及真菌毒素超标、滥用食品添加剂、微生物及兽药超标、酸价、过氧化值、铁、铜超标等。

截获1万余株多肉植物

发布会还对去年典型案例进行了通报。

萌萌的多肉植物因其造型和市场空间得到很多人喜爱,殊不知,这种多肉植物中也存在着危害农业林业生产的有害生物。2014年9月,河南出入境检验检疫局邮检办事处连续截获来自韩国、意大利的多肉植物66批次,1万余株。经实验室检测,已从这些非法

入境植物检出土伪蝎科、甲螨亚目、鳞翅目、蚧科等有害生物,这些有害生物一旦扩散,将对农业、林业生产安全产生不利影响。这些被截获的多肉植物邮件面单上的品名大多申报为“礼物”、“衣服”等,属于瞒报行为。在此,他们也提醒大家在享受“海淘”带来的便利时,一定要遵守国家的法律法规,同时避免给自己造成经济损失。

118批产品遭遇出口退运

2014年,我省出口退运产品共118批、829万美元,其中,法定检验检疫商品26批、269.1万美元;非法定检验检疫92批、559.8万美元,分别占退运总数的78%、67.5%。对出口退运商品开展的调查表明,遭遇退运的原因73%

是质量因素,27%是贸易等非质量因素。出口产品遭遇退运,既影响“中国制造”声誉,也给企业造成直接经济损失,相关出口企业应加强质量管控,重视市场分析,提升履约能力。

积极推动“六类”口岸协同发展

2015年,河南出入境检验检疫局将继续推进口岸发展,支持国内外大型物流集成商在郑州设立营运基地或分拨中心,服务外向型临空产业集群建设。支持郑州国际陆港打造多式联运集疏中心,巩固郑欧

班列在中欧班列中的领先地位。大胆探索,先行先试,支持跨境贸易电子商务做大做强。积极推动“六类”口岸协同发展,发挥口岸综合效能,配合做好中国(河南)自由贸易区申报工作。

我省新增3个国家农业科技园区

将有力支撑我省现代农业的发展

本报讯 昨日,记者从省科技厅获悉,近日,我省郑州、新乡、兰考3家省级农业科技园区被科技部评为国家农业科技园区,至此,我省国家农业科技园区已达7家,数量居全国前列。

据省科技厅相关负责人介绍,此次新增的国家农业科技园区均位于我省正在建设的国家中原现代农业科技示范区核心区,3个国家农业科技园区的创建,将加快国家中原现代农业科技示范区核心区的建设步伐,打造农业全产业链科技协同创新的高地、农业全产业链科技金融服务的平台、农业全产业链品牌服务的总部、农产品物流数据网络联通的中心、国际交流展贸与农业创新创业的基地,有力支撑我省现代农业的发展,推动一二三产融合。

郑州晚报记者 李丽君

去年全市休闲农业庄园达186家

本报讯 昨日,记者从郑州市农业农村重点工作推进会上获悉,去年,郑州市粮食生产和主要农产品生产实现稳定增长,全市农林牧渔业增加值150亿,农民人均纯收入15600元,农业经济和农民收入均保持了良好的增长态势。全州市级以上农业产业化重点龙头企业423家,其中国家级、省级龙头企业分别达到13家、61家,在全省居于首位;农民专业合作社总数2874家、同比增长42.7%,工商登记注册的合作社联合社29家、家庭农场126家。全市休闲农业庄园达到186家,休闲农业特色村18个,营业收入18.1亿元,郑州市休闲观光农业影响力逐步提高。郑州晚报见习记者 李记波

2月河南居民消费价格同比上涨1.8%

本报讯 昨日,记者从国家统计局河南调查总队获悉,2月份,我省居民消费价格总水平同比上涨1.8%,环比上涨1.0%,高于全国居民消费价格总水平0.4个百分点。

具体分析,2月份,食品类价格同比上涨2.3%,影响居民消费价格总水平上涨约0.75个百分点。其中,在外用膳食品价格上涨3.8%,鲜蛋价格上涨14.8%,鲜菜价格上涨2.3%,鲜瓜果价格上涨2.8%。

肉禽及其制品价格下降0.8%,影响居民消费价格总水平下降约0.06个百分点,其中猪肉价格下降3.2%。

此外,受资源性产品价格回落等因素影响,2月份河南工业生产者出厂价格(以下简称PPI)和工业生产者购进价格(以下简称IPI)同比分别下降3.8%和4.2%,降幅比1月份扩大0.2和0.6个百分点;PPI和IPI环比继续下降,其中,PPI环比下降0.5%,降幅比1月份缩小0.2个百分点;IPI环比下降1.1%,降幅比1月份扩大0.2个百分点。郑州晚报记者 赵柳影

上汽阿里首款“网车”出自MG

双方出资10亿发起“互联网汽车基金”



仅仅在李彦宏说要开发智能车的一天后,陈虹与马云共同谋划的“互联网汽车”迈出了实质性一步。昨天,上汽集团与阿里巴巴集团共同宣布,将合资设立10亿元的“互联网汽车基金”。“此前与阿里合作项目组也将随之升级”,上汽集团相关负责人向记者表示。值得注意的是,此次发起的基金未来将是开放式的资本平台,将吸纳更多互联网汽车参与者加入,共同打造“跑在互联网上的汽车”(Car on the Internet)的计划。

在MG上集成Yun OS

按计划,上汽与阿里合作内容为由上汽集团的整车与零部件开发、汽车服务贸易等资源,并集成阿里巴巴集团的“Yun OS”操作系统以及大数据、阿里通信、高德导航、阿里云计算、虾米音乐等资源,围绕用户的车生活,整合双方线上线下资源,为用户提供智慧出行服务。记者从上汽获悉,首款互联网汽车不会是全新开发的车型,而是将阿里的Yun OS操作系统集成在上汽现有车型上。“首款车型应该是一辆MG品牌的中型甚至大型车产品,并在将于2016年上市”,上汽相关负责人透露,未来互联网汽车将在上汽集团的自主板块内运作。

对于上汽互联网汽车计划将合资品牌排除在外的做法,汽车行业分析师张志勇表示,项目在合资公司落地,将涉及与外资股东方协调而导致合作复杂化。

打造移动智能化生态圈

上汽相关负责人告诉记者,届时上汽提供的不再是单纯的车辆产品,而是整套交通解决方案。而与阿里合作的互联网汽车计划,便是实现这一愿景的途径。

在双方计划中,未来将进一步打通汽车全生命周期用车需求和互联网生活圈,让用户体验到一个基于互联网的、更加便捷的移动智能化生态圈。对于生态圈的构造,阿里公关部相关负责人表示,仅在用户数据方面,市场占有率已接近1/4的上汽拥有的庞大的车辆用户信息资源将与阿里掌握的海量交易类、社交类互联网用户数据发生巨大融合。

即便如此,仅凭上汽与阿里并不足以构成一个完备的生态圈。“上汽和阿里合作绝对不是一个封闭的系

统”,上汽方面表示,目前已有其他有意向参与方与其接触。

阿里公关部负责人告诉记者,此次发起的基金是开放式的,上汽和阿里仅是发起者,在一段时间之后将积极吸纳行业内外资金共同参与。

IT评论人洪波称,如果没有阿里巴巴参与,相信上汽等传统企业集团也会去造互联网汽车。阿里巴巴瞄准的意图,肯定是以大数据和平台的方式来进行,但除了阿里和上汽之外,究竟将会引入哪些第三方资源,则不好说。

中信证券分析师许英博表示,在未来的3到5年,车联网与智能汽车将带来“无与伦比”的投资机会,由于未来市场空间广阔,可能给相关公司带来几倍乃至数十倍的增量。南都供稿